

В ЧЕСТЬ XXII СЪЕЗДА ПАРТИИ



На заводах и в научно-исследовательских институтах, стройках и совхозных полях тысячи ангарчан добиваются новых замечательных трудовых успехов, готовятся встретить съезд партии замечательными подарками.

На Майском ремонтном заводе идет добрая слава о токаре Владимире Давыдовиче Нейверт. Еще в дни работы XXI съезда КПСС на его станке развевался флажок с надписью: «Работает в счет 1960 года».

Уже давно остались позади рубежи 1961 года, а

токарь Нейверт с каждым днем увеличивает производительность труда. А о качестве выпускаемой им продукции и говорить не приходится. На ней стоит личное клеймо токаря Нейверта, она не подлежит контролю ОТК.

На снимке слева — знатный мастер токарного дела В. Д. Нейверт.

На переднем крае борьбы за досрочное овладение рубежами семилетки работает и второй наш земляк Владимир Васильевич Котов, начальник лаборатории сварки «Гипро-

нефтемаша».

Под его руководством уже разработан и внедрен ряд прогрессивных методов сварки, которые широко используют сварщики ангарских заводов. Сейчас лаборатория готовится встретить съезд партии новыми работами в области сварки, которые дадут большой экономический эффект, позволят поднять производительность труда мастеров любого пламени.

На снимке внизу: В. В. Котов, начальник лаборатории сварки.

Фото А. Елфимова.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 10 й | № 134 (1556)

Пятница, 7 июля 1961 года.

Цена 2 коп.

В ОБЯЗАТЕЛЬСТВЕ ЗАПИСАНО, НО...

ЗАКОНЧИЛСЯ ИЮНЬ — срок даchi в эксплуатацию атмосферно-вакуумной трубчатki, а строительство ее до сих пор не авершено. Сейчас на тройке создaлось такое оложение, когда ни эксплуатационники, ни епподрядчик не могут очно ответить, в какой е день АВТ будет предъвлена к сдаче.

— Даже не знаю, когда дадут АВТ, — говорит иачальник установки И. Кошкин. — еще много абот у монтажников и еплоизоляциоников, не еньше их и у электро-онтажников.

Главный инженер второго участка СМУ-3 П. Левый говорит о том, что ломались все графики, то сейчас все спешат закончить работы и, конечно, порядком мешают друг другу.

Почему же случилось ак, что строители и монтажники, да и эксплуатационники, не сдержали воего слова?

Разве не заслуживал осхищения ударный труд юдей на сооружении лентробессоливающей и битумной установок. Своевременным пуском строители и монтажники показали, что они могут выполнять в срок социалистические обязательства, взятые в честь XII съезда КПСС.

Для оправдания несвоевременной сдачи АВТ строители и монтажники приводят самые различные доводы, кивают друга на друга, винят и эксплуатационников за

задержку в поставках некоторого оборудования. Нет особенной необходимости в деталях вдаваться в степень вины каждого. Но есть одна главная причина, которая отнюдь не служит оправданием ни для строителей, ни для эксплуатационников — это самоуспокоение.

Еще когда сооружалась битумная установка, строительство АВТ было почти свернуто. Никто, конечно, не возражает против усиления пускового объекта, но делать это в ущерб стройке и пуску АВТ не следовало.

Надо было рассчитать свои возможности и силы так, чтобы ввести в срок и битумную и АВТ. Этого не было сделано.

После окончания битумной установки строители и монтажники бросили все силы на АВТ. Два дня было потеряно на раскaчку — на организацию работ. Почти пять дней простояли монтажники. И все же темпы работ, трудовой энтузиазм на АВТ не идут ни в какое сравнение с тем, что было на битумной установке. Создается впечатление, что на АВТ люди работают не в полную силу.

Совершенно прав старший оператор строящейся установки Алексей Петрович Бирюков, когда он сетует на отсутствие радиофикации.

— Дела на битумной шли хорошо. В этом помогал радиоузел, — говорит он. — Каждый день в передатчик подводились итоги, хвалили передовых людей, критиковали отстающих. На АВТ дела обстоят плохо, а радио молчит.

В этом повинна парторганизация СМУ-3 и в первую очередь ее секретарь т. Окиншевич. Ведь еще на отчетно-выборном партийном собрании он обещал задействовать радиоузел. С тех пор прошло уже около месяца.

На стройке нет наглядной агитации. По кому равняться, за какие сроки бороться? Почему же все ценное и полезное, что дала стройка битумной,

не нашло применения на АВТ?

Высказывается предположение, что АВТ будет сдана в первой половине июля. Это почти на 15 дней позднее взятого обязательства. Несвоевременная сдача АВТ в эксплуатацию должна послужить серьезным уроком для строителей и монтажников.

Обязательства надо выполнять в срок. Таков закон нашей советской действительности.

Б. Якубовский.



ПОДАРКИ ЗИНАИДЫ СОЛОВЬЕВОЙ

ЛУЧШИМ РАЦИОНАЛИЗАТОРОМ

на швейной фабрике является технолог пятого пошивочного цеха инженер Зинаида Николаевна Соловьева. Ее творческая мысль постоянно занята поисками предложений, улучшающих производство, ликвидирующих трудоемкие процессы ручного труда.

Всего Зинаидой Николаевной подано и внедрено в производство семь предложений. Из них три в этом году.

Некоторые из них заслужили высокую оценку. К примеру, выметка мехового воротника. Раньше она производилась вручную. Работа была утомительной. Зинаида Николаевна предложила специаль-

ное приспособление к машине РЗМ-1, и весь процесс выметки теперь механизирован. Условная годовая экономия невелика, зато облегчен труд швейниц.

Внедрено предложение Соловьевой на растачке шва мехового воротника и манжет на машине 22-А класса. Эти операции производились до недавнего времени вручную.

Можно не сомневаться, что Зинаида Николаевна Соловьева скоро вновь порадует нас ценными предложениями. Искать, всегда искать — для нее стало жизненной потребностью.

А. Ивкина, инженер по рационализации швейной фабрики.

ПОКОРИТЕЛЯМ ЦЕЛИНЫ

В Москве на территории Выставки достижений народного хозяйства будет установлен монумент героям целины. Министерство культуры СССР, Комитет совета выставки и другие организации объявили открытый конкурс на лучший проект монумента.

Участники конкурса призваны средствами монументального искусства раскрыть тему трудового подвига советского народа, освоившего за короткий срок под руководством Коммунистической партии огромные просторы целины.

СОБИРАЮТСЯ ТУЧИ

Корреспондент Франс Пресс сообщает из Кувейта, что в ночь на 5 июля сюда продолжали прибывать английские войска. Общая численность войск здесь уже 10 тысяч человек.

НОВОСТИ

ХЛЕБ НОВОГО УРОЖАЯ

По степным дорогам по- ется свыше 2000 автомашин, груженные шин. Здесь работают 12 автзерном. Горячая пора сейчас на элеваторах Ставрополя. края уже сдали государству Только н элеваторе Ставрополя ежедневно разгружа хлеба.

ЗАБАСТОВКИ В АЛЖИРЕ

В Алжире начались забастовки трудящихся в связи с Днем борьбы за независимость и целостность страны. По призыву «Всеобщего союза алжирских трудящихся» бастуют водители автобусов. В городах Алжира убито 75 участников забастовки, сотни ранены. Забастовки проходят под знаменами Временного правительства Алжирской Республики. Полиция пустила в ход оружие. По последним сведениям, демонстрация закрыты кафе и магазины. Забастовки проходят под знаменами Временного правительства Алжирской Республики. Полиция пустила в ход оружие. По последним сведениям, демонстрация закрыты кафе и магазины.



В ОКРУГ АНГАРСКА раскинулись поля пригородного Китовского совхоза. Коммунисты совхоза хорошо понимают стоящие перед коллективом задачи—дать городу больше мяса, молока, яиц, картофеля, овощей. На решение этих задач и на правные условия партийной организации совхоза. Руководствуясь в своей повседневной работе постановлениями январского Пленума ЦК КПСС, парторганизация добилась в этом некоторых успехов. И в этом немаловажную роль сыграл правильный подход партийного бюро к расстановке коммунистов на важнейших участках производства. Коммунисты возглавляют работу и на молочных фермах, и на птицеферме, и в полеводстве, и в огородничестве. Здесь есть газ коммунистов, везде они организуют рабочих на выполнение решения январского Пленума ЦК КПСС.

С ДУМОЙ ОБ УРОЖАЕ

Об успехах в совхозном производстве, о недостатках и промахах в ведении хозяйства убедительно и горячо говорили коммунисты на недавно состоявшемся отчетно-выборном партийном собрании.

Секретарь партийного бюро т. Зарубин в отчетном докладе глубоко и всесторонне дал анализ достигнутых в совхозном производстве. Он отметил, что в 1960 хозяйственном году по производству отдельных видов сельскохозяйственных продуктов совхоз перевыполнил государственный план. Так, например, по надоям молока план выполнен на 112 процентов. В среднем удой на одну фуражную корову составлял 2,6 тысячи кг, а в бригаде коммуниста т. Кочкина — 3,300 кг. В числе первых по надоям идет молочная ферма, возглавляемая коммунистом т. Шарыповым.

Неплохими результатами добилась птицеферма, где бригадиром работает коммунист т. Ващенко. В прошлом году на одну курицу-несушку получено 150 яиц, а птичница Великова, обслуживающая более 3 тысяч хур, получила 178 яиц на одну курицу-несушку. Совхоз дал городу более миллиона диетических яиц, которые, в основном, пошли в больницы и детские учреждения.

Есть успехи и в зерновой отрасли хозяйства, и в огородничестве. Но здесь гораздо больше недостатков. На них подробно остановился в отчетном докладе т. Зарубин. Он отметил, что в прошлом году совхоз не выполнил планового задания по сбору зерновых с одного гектара (вместо 13,7 центнера собрали 13,4 центнера). Причиной этого яви-

путься. Здесь даже нет ручных кос, совхоз опоздал с их закупкой.

Одной из причин все еще низких урожаев зерновых культур, как говорили коммунисты, является низкая культура земледелия, слабая организация труда и плохая постановка учета по совхозу в целом.

В своих выступлениях участники собрания резко критиковали работу профсоюзного комитета, которым руководит коммунист т. Солдатов, за слабую организацию культурно-массовой работы в отделениях.

—Если мы, коммунисты, совместно с профсоюзной организацией не поднимем культурно-массовую работу в отделениях, у нас всегда будет недостаток в рабочей силе, не будут работать специалисты, ибо народ тянется к культуре, и мы обязаны нести культуру в массы,—говорил в выступлении коммунист т. Халтанов.

На партийном собрании был подвергнут критике стиль работы директора совхоза т. Чиркова. Коммунисты говорили о его грубости в обращении с подчиненными, о неоперативности в работе.

—Тов. Чирков,—говорил докладчик,—мало советуется с людьми, не собирает оперативные совещания с управляющими отделений и специалистами, а такие совещания очень нужны и их нужно проводить.

Партийное собрание приняло решение, направленное на устранение вскрытых недостатков, и наметило пути по их устранению.

На собрании избран новый состав партийного бюро. Секретарем снова избран т. Зарубин. Собрание избрало делегатов на городскую партийную конференцию.

К. Коваленко.

В редакцию пришло письмо

Я ХОЧУ РАССКАЗАТЬ О СВОЕМ УЧИТЕЛЕ...

ДОРОГАЯ РЕДАКЦИЯ!

До ухода в армию я жил и работал в Ангарске. Этот город стал для меня родным. Меня с ним связывает много хорошего. Здесь я окончил школу и приобрел специальность.

Сейчас я служу в армии на Дальнем Востоке. Но я очень интересуюсь жизнью Ангарска. Каждую статью в газетах, в журналах о молодом Сибирском городе я с удовольствием прочитываю. Ведь мне отец регулярно посылает каждый воскресный номер газеты «Знамя коммунизма».

Какова же была моя радость, когда в № 121 от 18 июня газеты «Знамя коммунизма» я увидел портрет Никиты Константиновича Крамаренко, моего учителя и наставника, давшего мне в ремесло. Волна теплого чувства охватила меня к человеку, у которого действительно золотые руки, доброе сердце и чуткая душа.

Невольно вспомнился 1954 год, когда я совсем еще юным парнем пришел в механическую мастерскую четвертого теплового района учеником слесаря. Меня направили к слесарю Никите Константиновичу Кра-

маренко. Опытный мастер, кадровый металлист, сквозь очки пылкого смотрел меня. На какой то миг его взгляд потемнел, может, вспоминая, как он сам десятки лет тому назад таким же неопытным парнем впервые подошел к мастеру, чтобы овладеть профессией. Потом Никита Константинович сказал, как бы в науществе: «Будь аккуратен».

Мой учитель был требовательным, он не терпел небрежности, безразличного отношения к делу. Никита Константинович Крамаренко обучил меня профессии. Полученное от него знание мне очень пригодилось в школе автомехаников, а затем в армии, где я окончил еще одну школу.

Дорогая редакция! Разрешите через вашу газету выразить глубокую благодарность Никите Константиновичу за все, что он для меня сделал, а также всему коллективу четвертого теплового района, воспитавшему меня.

Хочется пожелать долгих лет жизни Никите Константиновичу и больших успехов в социальном соревновании всему коллективу района.

Г. Шамшарев,
военнослужащий.

Оренбургская область, Орский машиностроительный завод готовит достойную встречу XXII съезду КПСС. Они закончили сборку главного узла вагонеопрокидывателя—152-тонного ротора. Этот агрегат по сравнению с выпускающимся до сих пор машинами подобного назначения весит значительно меньше и более производительен. Он изготовлен с учетом последних достижений техники. Новый роторный вагонеопрокидыватель предназначен для Крайоворожского металлургического завода.

На снимке: передовые слесари сборщики комсомольцы (слева направо) Иосиф Яшинский, Виктор Щеголов и Николай Федотов. Они с опережением графика собирают роторный вагонеопрокидыватель.

Фото Б. Клиниченко,
Фотохроника ТАСС

НА ВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ



ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

Под заголовком «Случайность? Нет, преступление» в № 132 газеты «Знамя коммунизма» была опубликована корреспонденция, в которой рассказывалось о ненормальном положении дел в автохозяйстве т. Курмаева и недостойном поведении его подчиненных тт. Макаренко, Шульгина и других.

Руководство управления строительства сообщает, что т. Курмаев с должности снят, на Макаренко наложено взыскание—строгий выговор, Шульгина объявлен выговор. Принимаются меры по наведению порядка в автохозяйстве.

В. Богомяков, инженер-механик

Во власти золота

Ницца—это ГОРОД-КУРОРТ, куда могут приехать только состоятельные семьи буржуазии. Как в самой Ницце, так по всему побережью раскинулись виллы и роскошные особняки изгнанных в разное время королей и т. п., которые попутно выкрали из народной казны приличные капиталы.

Большинство пляжей лазурного берега пустыны, хотя природа очень щедро вознаградила этот край хорошим климатом и растительностью. Я заинтересовался, почему мало отдыхающих, ответ один: простому человеку Франция такой отдых почти недоступен. Зато этот «пробел» покрывают с лихвой бездельники, которые изощряются в выборе развлечений. Например, сейчас среди богатых бездельников в моде так называемая «Съедобная война». Проигравший ту или иную игру ставится к стене и в него стреляют из воздушной пушки, заряженной тортом.

(Окончание. Начало в №№ 132, 133).

ДВЕ НЕДЕЛИ

В первой половине дня на автобусе мы отправляемся в княжество Монако, которое расположено в нескольких километрах от Ниццы. Сложилась традиция, что все туристы, находясь во Франции обязательно посещают это нарликовое государство. Дорога идет по исключительно живописному, одетому в богатую южную растительность гористому берегу.

Минувем пограничный столб и въезжаем на территорию княжества. «Государство Монако» занимает территорию около 8 квадратных километров, а население его насчитывает около 30 тысяч человек. Княжество ченанит свою монету, но в ходу франки и доллары.

Пешком поднимаемся по горной дорожке, и перед нами океанографический музей—пожалуй, наиболее важная достопримечательность княжества. Музею нужно отдать должное. В нем представлена почти вся морская флора и фауна, начиная от всевозможных мшелей и крыс и кончая моллюсками и полярными медведями. В огромных аквариумах бесчисленное

множество красных, иногда и отравительных рыб. В отдельном зале стоит скелет кита, выброшенного несколько лет назад морским штормом.

Стрелка часов движется к часу дня. Нужно поспешить: через несколько минут смена караула у ворот княжеского замка.

Вся примыкающая к дворцу площадь до предела забита зеваками из всех стран мира. Отдельный угол заняли американские моряки.

Быют часы, и через несколько секунд из здания, расположенного напротив дворца, по специальной дорожке движется строй караула—личная охрана князя. В церемонии все осталось так, как было несколько сот лет назад. Впереди отряда идет старшина с обнаженной шпагой и орденами (за какие заслуги он их получил, никому неизвестно). За старшиной следуют караульные, которые на плечах очень неуклюже держат старые винтовки с длинными штывками.

Караульные одеты в ярко-красные мундиры и высокие шапки. Вся церемония сопровождается триумфальным маршем исполняемых из трубы.

Для вас, ЛЮДИ „ДОМАШНЕЙ“ ПРОФЕССИИ

ХОЗЯЙКИ

СЕМИЛЕТНЯЯ девочка с белым бантиком, поставив большой судок на пол, стоит у утюга и трет глаза.

— Девочка, ты что здесь делаешь?

— Ага, а мама на работе. Ско-

ро придет. Я ей кушать хочу принести.

В очереди кое-кто начинает посплетничать.

— Ну, раз маме — становись пот сюда...

Через несколько минут девочка выбегает из двери, над которой золотыми буквами по желтому полю написано «Домовая кухня».

У трамвайной остановки девочку окликает женщина:

— Ната, ты куда это ходила?

— Ой, мамочка! Я тебе обед купила. Хороший!

— Заботница ты моя, — тихо говорит женщина и берет у Наташ судок...

Есть люди таких профессий, к которым привыкаешь, работа которых кажется будничной, обыкновенной. Но без них — не обойтись. Это работники прилавка — продавцы, лоточники, кассиры, повара.

Еще полтора месяца назад первый этаж дома, что рядом с детской библиотекой, смотрел на проспект пустыми глазами окон.

А сейчас здесь расположена небольшая, но уютная светлая домовая кухня.

Если хотите узнать, что это такое, приходите сюда. Здесь работают десять человек. Многие из них — Вера Носова, Шура Лазарева, Лида Смирнова, Людмила Моисеева, Мария Григорьевна Гончаренко, Мария Инокентьевна Истомина уже немало лет проработали в столовых.

Сейчас постоянно идет борьба за экономию времени наших женщин. Кто-то говорил, что у плиты на кухне женщина проводит половину своей жизни. Стоит ли говорить, какой это труд!

Каждая женщина знает. Вот в какой-то мере для облегчения этого труда и создана в Ангарске «Домовая кухня». Здесь уже постоянный «контингент» клиентов — жители близлежащих 106, 80, 89, 88 кварталов. Кассир «Домовой кухни» ежедневно выбивает чеки на 1200—1500 блюд.

С каждым днем увеличивается приток клиентов. Об этом говорит и кассир Мария Инокентьевна Истомина и повар Людмила Моисеева.

— Мы все понимаем, — рассказывает Людмила Моисеева, — что здесь нельзя плохо работать, и по мере сил мы стараемся. У нас ежедневно в меню — биточки, котлеты, супы, щи, кофе, пельмени, колбаса, сосиски.

Но вот первая беда. Столовая № 17 от швейной фабрики — настолько «забывают» о нуждах кухни, забывают давать продукты, и тогда работники кухни слышат справедливый голос посетителей:

— А когда будет? Не жаждаешь же, что виноват поставщик. Приходится отмазывать, краснеть...

Но «продуктовые» трудности временные, — добавляет Людмила Моисеева. А вот то, что в обеденные перерывы мы «впариваем», потому что у нас много народу, только радует...

Это значит, что «Домовая кухня» нужна. Значит, ее работники, люди новой в городе «домашней профессии», что-то приносят людям.

А это «что-то» — еще один свободный час у женщин. Куда они его истратят — уже другой разговор.

«Домовая кухня» в Ангарске пока лишь первая закладка. Надо полагать, что с ростом населения таких кухонь в городе будет открыто несколько. Работники их, люди «домашней» профессии, люди, к работе которых привыкаешь, как к чему-то обыч-



ному, не раз услышат теплые благодарные слова ангарчан.

НА СНИМКАХ: Слева — в «святой святых» «Домовой кухни», у электрплиты — повар Вера Носова, помощник повара Мария Андреевна Нефедова, заведующая производством Мария Григорьевна Гончаренко.

От раздатчицы Шуры Лазаренко зависит, как скоро можно получить обед. Нареканий от посетителей Шура не имеет (снимок сверху).

Вл. Мутин.

Фото А. Кириллина.

Азербайджанская ССР. Коллектив коммунистического труда установки Бакинского нефтеперерабатывающего завода имени Сталина, возглавляемый инженером Багадуром Гусейновым, обязался в честь XXII съезда КПСС выработать к 17 октября сверхплана 12 тысяч тонн высококачественных смазочных масел. За пять месяцев рабочие и специалисты установки уже дали сверх задания более 7200 тонн масел.

На снимке: работники установки. Слева направо: помощник оператора Л. Гатевосова, начальник установки Б. Гусейнов, старший оператор Ш. Эйвазов и оператор Д. Агаев.

Фото Ю. Рахия.

Фотохроника ТАСС

СЛОВО ЖЕНЩИНАМ

В ОДИН ИЗ ВЕЧЕРОВ прошлой недели в лекционном зале горсовета собрались женщины — активистки. Среди них были строители и врачи, учителя и домохозяйки, пенсионерки и работницы различных предприятий.

Совещание открыла заместитель председателя городского женсовета А. И. Тонгиева. Она сделала короткую информацию о работе проходившего недавно первого съезда женщин Иркутской области, о тех больших задачах, которые он поставил перед женсоветами. Сказала она и о том, какие конкретные задачи стоят перед женщинами нашего города, какой вклад должны они внести в досрочное выполнение плана третьего года семилетки, в борьбе за достойную встречу XXII съезда КПСС.

Лучшим в Ангарске является совет женщин коммунистического коллектива ТЭЦ-1. Зам. председателя этого женсовета тов. Шехтер поделилась опытом работы.

— Мы провели полное обследование условий работы женщины: как обеспечены они спецодеждой, какие условия созданы для кормящих матерей, подросков, изучили питьевой режим работниц и другие вопросы. По этим вопросам члены женсовета обратились к инженеру по технике безопасности в заводской комитет, добились устранения недостатков. Так, например, когда было установлено, что спецодежда не подходит по размерам и наши женщины в ней выглядят уродливо, мы обратились в дирекцию, и вопрос немедленно был разрешен: сняли мерку с каждой ра-

ботницы и дали в пошивочные организации заказ на пошив красивой спецодежды.

Женский совет ТЭЦ-1 много внимания уделяет быту работниц. Он активно вмешивается в дела той семьи, где неправильно воспитываются дети.

— Был у нас такой случай, — говорит тов. Шехтер, — работница т. Тимолова плохо воспитывала своего сына. Она сама часто пьянствовала, а мальчик, предостереженный сам себе, плохо учился. Председатель нашего женсовета т. Леонтьева взяла шефство над ее мальчиком, занималась с ним, и он стал лучше учиться, перешел во 2-й класс. Сейчас мы занимаемся и воспитанием матери, если она не исправится, то будем добиваться устройства ребенка в интернат.

Женсовет ТЭЦ-1 много сделал в улучшении работы столовых, общежитий, детских садов своего предприятия. Он также участвует при распределении жилой площади, мест в детские сады и ясли. Вот почему к членам женсовета обращаются работницы по многим вопросам.

О проделанной работе среди детей-подростков рассказала председатель детской комиссии промышленных предприятий тов. Севостьянова.

— Наша комиссия установила, сказала тов. Севостьянова, — что есть в городе дети в возрасте 14—15 лет, которые по тем или другим причинам оставили школу. Мы поставили задачу вернуть их в школу. Но здесь мы столкнулись с тем, что школа не принимает переростков. Как быть? Встретилась еще одна трудность: на работу их тоже не брали. Мы приложили все силы, чтобы трудоустроить

их, с учетом желания самих ребят. Большую помощь в этом нам оказал начальник ремонтно-строительной конторы ЖКУ тов. Веселый, который взял ученика — 15 ребят. Сейчас они приобретают специальности столяров, маляров, штукатуров. Осенью они пойдут учиться в вечернюю школу.

Есть еще в городе и дети, которые по своим физическим недостаткам не могут посещать обычную общеобразовательную школу. Но специальная школа для таких детей у нас в городе нет. А необходимость в ней есть.

В настоящее время взяты на учет 54 мальчика, которые не трудоустроены и не учатся. Все это случилось потому, что школы мало ведут борьбу с отсевами, недостаточно проводят работу по своим микрорайонам.

С большим вниманием выступили женщины выступление заслуженной учительницы РСФСР пенсионерки А. Е. Чухмановой, которая возглавляет городской женсовет. Она рассказала о проделанной работе, об опыте деятельности производственной и детской комиссий.

Она ответила и на вопросы, которые еще имеются, например, на швейной фабрике. Там женсовет слабо проводит работу. А на цементном заводе женсовет распался только из-за того, что его председатель уволчилась.

На совещании выступили члены женсовета ТЭЦ-1 тов. Эргарт, председатель женсовета строительства тов. Зурабова, заместитель председателя горисполкома т. Муратова.

Л. Беленова, член городского женсовета.



ПО ФРАНЦИИ

После окончания церемонии старшина заходит во дворец и докладывает, что «обстановка спокойная и его величество могут отдыхать».

Отправляемся осматривать основной источник богатства и «величия» государства — знаменитый игорный дом. За полукруглым длинным столом сидят поживые и солидные люди, есть среди них и дамы. На одном конце — вращающаяся рулетка и большой несгораемый сейф. Игру ведут три человека, люди, которые подчиняются только князю и которым доверена, так сказать, вся национальная казна. На другой стороне сидят играющие.

Игра очень быстрая и результативная, идет она, что называется, в темпе. Регулярно через минуту почти каждый играющий вытаскивает из кармана сотенный билет и кидает на противоположный конец стола. В руках у маркеров специальные движки, ускоряющие сбор выигранных денег — нечто напоминающее средства малой механизации.

Все играющие — в очень напряженном состоянии и без конца курят. Кто-то из туристов

просит гида шутки ради поставить на номер пару франков: может, повезет. Но гид замечает: насчет выигрыша можно быть совершенно спокойным, иначе бы князь не жил в таком достатке.

Последние два-три дня уходят на осмотр Парижа. О столице Франции много написано и повторяется не стоит. Но одна черта, характеризующая капиталистический образ жизни, особенно всем врезалась в память. Это — площадь Пегаль.

Жизнь, если можно так выразиться, на площади начинается с 10—11 вечера. Я собственноручно и не назвал бы ее площадью, скорее это улица с множеством переулков. На каждом шагу ночные бары, кафе и кинотеатры, в которых идут американские боевики.

Вся улица очень ярко и броско разукрашена неоновым светом. На улицах в одиночку, а иногда и рядами стоят проститутки и совершенно открыто предлагают свои услуги. Тут же идет торговля порнографическими открытками и такой же литературой.

Видимо, нужно потерять всякую надежду в жизни, чтобы погуститься на подобный заработок.

Когда мы, советские туристы, проходили по этой улице, мы испытывали чувство отвращения и обиды, обиды за человеческое достоинство, растоптанное капиталистическим строем.

Это был мрачный вечер, домой шли по тихой и пустынной улице, шли не шлепа, больше молчали. Пегаль так и осталась для нас символом буржуазной морали.

Врезалась в память и еще одна черта современной Франции. Вечером, проходя по улицам Парижа, мы видели безработных художников, которые рисовали мелом прямо на асфальте, под уличным фонарем или у ярко освещенной витрины магазина. Подле лежит кепка или берет, в который прохожие время от времени бросают мелкую монету, внизу кепки написано: «Мерси». Скажу откровенно, мне было их жалко, особенно одну молоденькую и худенькую девочку, и я из своего скромного бюджета пожертвовал ей франк.

...9 июня комфортабельный лайнер «ТУ-104» доставил нас в Москву.

Ура, Родина! Нет в мире ничего лучше тебя, Советская земля!

ВОЖИДАНИИ ВОЖАТЫХ

МНОГО СДЕЛАНО нашими пионерами за первый год двухлетки. Обязательств, которые были взяты в 1961 году, в основном, выполнены, но еще предстоит немало сделать, чтобы к финишу—40-й годовщине пионерской организации—принести с хорошими результатами. Одним из главных пунктов обязательства двухлетки является организация работы с детьми внутри кварталов.

В честь 40-летия пионерии Центральный Совет пионерской организации, Министерство просвещения, ВЦСПС и Министерство коммунального хозяйства объявили всесоюзный конкурс на лучший детский коллектив при домоуправлении.

В связи с этим бюро городского совета пионерской организации Ангарска провело ряд мероприятий по улучшению работы с детьми внутри кварталов. В марте была избрана при совете специальный орган по работе с детьми по месту жительства—городская секция.

Секция в составе 10 человек под руководством пионерки О. В. Турквич проработала большую работу по организации клубов детей при домоуправлении. Много труда вложили в это дело городские техники Т. И. Мартьянова, А. И. Рубенштейн, Л. А. Амелина и другие.

При домоуправлении были созданы родительские комитеты. В настоящее время их около 30. С председателями родительских комитетов Дом пионеров провел однодневный семинар, на котором присутствовало 50 человек. А сейчас организуются консультации, за каждым домоуправлением закреплены ответственные.

В 188 КВАРТАЛЕ состоялся открытие детского клуба. Площадка в праздничном наряде. Высоко в небо поднялась мачта, обвешанная красными флажками. На самой верхушке ярко-красная звезда, алеющая на фоне густой зелени.

Ровно в 18 часов показались пионерские отряды. Впереди знаменосцы. Отряды торжественно входят на площадку и выстраиваются буквой «П». На открытие клуба пришли и делегаты от других детских организаций.

Подается команда «Смирно!». Председатели отрядов отдают рапорт старшей пионервожатой Гале Бритовой. Приняв рапорт от председателя отрядов, она подходит к председателю родительского комитета И. П. Красильникову и отдает рапорт. Пионеры Вера Давиденко и Светлана Кузьмина поднимают флаг.

В ряд домоуправлений направлены учителя и вожатые.

Следует отметить, что в этом году работа с детьми в летний период приняла более широкий размах. Если в прошлом году тимуровской работой занимались лишь некоторые работники домоуправлений ЖКУ и частично ЖЖК строительства, то в этом году работа с детьми ведется почти всеми домоуправлениями города и районов.

Но есть еще, к сожалению, домоуправления, которые не понимают или не хотят понять значения столь важного дела, как работа с детьми. Зачастую не считаясь с мнением членов городской секции, не реагируют

О взрослых и детях

на замечания детских работников, допускают в работе грубые ошибки. В этом году городская секция закрепила за 20-м домоуправлением работника Дома пионеров Д. М. Левитину, которая могла бы оказать большую помощь домоуправу т. Молчанову. Но вместо того, чтобы прислушаться к ее советам, т. Молчанов оскорбил ее, назвал гастролдером и выгнал из кабинета. Тем не менее мы снова пришли в 20-е домоуправление, чтобы наладить как-то отношения, убедиться Молчанова. Но и на этот раз тов. Молчанов был груб и нетактичен, он отказался от разговора с нами и, еще хуже, от помощи. Таких людей, как Молчанов, у нас единицы, но они все-таки есть и, безусловно, мешают в работе.

ЕЩЕ ОДИН КЛУБ

Председатель родительского комитета объявляет торжественное собрание открытым и призывает детей активно участвовать в работе, развернуть соревнование между отрядами на лучшей спортивной площадке, организовать охрану зеленых насаждений.

Затем пионеры выступили с небольшим концертом. Первое слово дали отряду «Звездочка», исполнившему школьную песню «Тропинка». Затем выступили ребята от каждого отряда.

После концерта были игры и аттракционы, которыми руководила старшая пионервожатая Гали Бритова. И долго звенел радостный детский смех.

М. Малахов, управляющий домами.

Не начата до сих пор работа с детьми при домоуправлениях №№ 19, 15, 16.

Большим тормозом в деятельности детских клубов является недостаток пионерских вожатов и учителей. Отдельные директора школ несерьезно отнеслись к этому, не продумали график отпусков учителей, не выделили в свои микрорайоны ответственных за работу и тем самым сорвали детнюю работу в кварталах.

Директорам школ и в первую очередь школ №№ 13, 9 надо срочно решить, как они будут строить работу в июле и августе. Их микрорайоны ждут помощи.

Не лучше дело обстоит и с вожатыми. Работники домоуправлений в обиду на горком комсомола за несерьезное отношение к выделению пионервожатых для работы в кварталах. Пора бы бюро ГК ВЛКСМ и секретарям комитетов комсомола предпочтительней перейти от слов к делу.

Бюро областного комитета ВЛКСМ в мае этого года, заслушав ангарчан о внутриквартальных делах, признало работу в нашем городе лучшей по области и решило популяризировать этот опыт по всей области. Следовательно, сейчас задача общественности нашего города состоит в том, чтобы помочь энтузиастам устранить все имеющиеся недостатки.

Работникам коммунальных хозяйств надо в ближайшие сроки обеспечить домоуправления необходимыми игровыми и спортивными сооружениями, оказать помощь в оборудовании площадок, снабдить их необходимыми материалами и инвентарем и, наконец, решить вопрос с выделением помещения для красных уголков.

К. Васильева,
директор Дома пионеров и школьников,



Дорога ведет покосами...
Зной — не зной:
время к осени,
Травы,
дождями омытые,
лучами насквозь прошитые,
косами в страву забытые,
вянут в глухой степи...
...Рождаются где-то стихи,

живут до поры стихи...
А вдруг вот так же?
А вдруг уявят
мысли, мечты, слова,
как в дикой глуши
заброшенная,
никим чье скошенная
трава?..
Или. НОВОКРЕЩЕННЫХ.

На экранах телевизоров

- 7 июля, ПЯТНИЦА
19.00 — Иркутские известия.
19.15 — «От ударников к бригадам, от бригад к заводу коммунистического труда». Телеочерк Новосибирской студии телевидения.
19.25 — Передача из цикла «Иркутску — 300 лет» — «Иркутск в редких и новых книгах».
19.45 — Новая кинохроника.
20.00 — «На ферме трудолюбивых».
20.15 — «Человек редкой

души». Телеспектакль по мотивам одноименного рассказа Г. Красильникова в исполнении артистов Ярославского драматического театра им. Волкова.
21.15 — «Портрет новатора». Телеочерк Харьковской студии телевидения.
21.25 — Последние известия (по материалам ТАСС).

Зам редактора
Р. М. ВАЙНЕР

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«ЮНОСТЬ» — Балтийское не- 19, 2 серия — 13, 17, 21, бо (2 серия) 10-20, 12, 13-40, «КОМСОМОЛЁЦ» — Карьера 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. Димы Горина, 10-30, 12-25, 14-20, «ПОБЕДА» — индийский фильм 16-15, 18-10, 20-05, 22. Народ пробуждается (1 серия), «ПИОНЕР» — Балтийское не- 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22. бо (1 серия). 9-45, 11-30, 13-15, «АНГАРА» — Чрезвычайное «ОКТЯБРЬ» — Репетиция про- 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22. происшествие (1 серия). 11, 15, 15, 15, 15, 17, 19, 21.

АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТ дополнительный прием учащихся на 1961-62 учебный год на дневное и вечернее отделение по специальностям:
Технология нефти, газа и искусственного жидкого топлива (на базе 7 классов, техник-технолог).
Оборудование химических и нефтегазоперерабатывающих заводов (на базе 7 классов, техник-механик).
Условия приема общие для всех техникумов.
Прием заявлений до 31 июля. Заявления подавать по адресу: Ангарск, проспект Сталина, 2, приемная комиссия.
Для работы в Ангарске требуются рабочие (мужчины и женщины), а также техник-технолог по производству строительных материалов.
Кроме того, требуются рабочие (мужчины и женщины) для работы на кирпичных заводах в Иркутске и Усолье-Сибирском.
Одноким на кирпичных заводах предоставляется общежитие.
Для работы в Усолье-Сибирском требуются старший проаб и техника-строители.
Обращаться по адресу: пос. Восточный, барак 28 (около клуба рабочей молодежи).

Ангарской мебельной фабрике требуются на постоянную работу кобегары и слесари. Об условиях узнать в отделе кадров.

Ангарской мебельной фабрике требуются на постоянную работу столяры и кобегары.

УРС промышленных предприятий проводит набор на курсы продавцов лиц, имеющих образование 7—10 классов, в возрасте от 18 лет и выше.

Здесь же требуются продавцы. Об условиях справиться у: Глинки, № 3, отдел кадров.

Заводу КВОИТ требуются слесари-сборщики, токари, дипломированные электросварщики, сантехники, такелажники, плотники, футеровщик, газорезчик. Адрес завода: 7 район, завод КВОИТ.

Ангарской швейной фабрике требуются: инженеры-техники или техники-механики на конструкторскую работу, слесари, электрики, маляры, штукатуры, каменщики. Обращаться: ул. Горького, 2, отдел кадров.

Китойской лесоперевалочной базе срочно требуются на работу: рабочие на постоянную работу в лесоплацехе, рабочие на сезон сплотки и выгрузки леса, столеры временно до 1 сентября 1961 года, шоферы.

Одноким предоставляется общежитие.
Меняю двухкомнатную квартиру 29 кв. м (солнечная сторона) на 1 эта же на 3-комнатную квартиру. Справиться по адресу: 61-31-4 кв по телефону 2-23-15.

Меняю 3-комнатную квартиру на 2-комнатную, жетательно солнечную, с балконом.
Адрес: 68 квартал, дом 25, кв. 58. Узнать после 6 часов вечера. Телефон 2-30-28.

Ввиду отъезда продается сад в поселке Байкальск (садоводство «Мичуринцы»).
Узнать: 78 квартал, дом 16, кв. 29, в любое время.

В связи с отъездом срочно продается моторолер «Туза-200» и буфет. Адрес: квартал 76, дом 19, кв. 7. Узнать после 17 часов, телефон 2-28-24.

Пробска к нашедшему для свидетельства об образовании за №№ 504045, 504062 вернуть за вознаграждение по адресу: проспект Сталина, дом 19-а, кв. 4. (позади гостиницы).

Аттестат зрелости № 667-927, выданный средней школой № 17 Ангарска на имя Алэзовой Эльвиры Ивановны, считать действительным.

Петровых Степан Павлович, прож. в Ангарске, пос. Майск, ул. Партиянская, дом 5, кв. 12, возбуждает дело о разводе с Петровых Анной Семеновной, прож. в Ангарске, ул. 8-е Марта, дом 3а, кв. 3.

Петрова Тасия Михайловна, прож. в Ангарске, 78 квартал, дом 4, кв. 36, возбуждает дело о разводе с Ломыкиным Владимиром Петровичем, прож. в Кызыл-Орда, ул. Заводская, дом 163.
Дело будет рассматриваться в нарсуде Ангарска.

Герасименко Иван Васильевич, прож. в Ангарске, 75 квартал, дом 22, кв. 6, возбуждает дело о разводе с Герасименко Ниной Клеопольной, прож. в Ангарске, пос. Майск, улица Саян, дом 1, кв. 4.
Дело будет слушаться в Ангарском нарсуде.

Сычев Анатолий Иванов, прож. в Ангарске, ул. Иркутская, дом 29, кв. 10, возбуждает дело о разводе с Сычевой Мирандой Ивановной, прож. в Ангарске, ул. Иркутская, дом 29, кв. 10.
Дело будет слушаться в Ангарском горнарсуде.

Слявкина Тамара Васильевна, прож. в Ангарске, Школьная, 1, кв. 1, возбуждает дело о разводе с Слявским Изеом Григорьевичем, прож. там же.
Дело будет слушаться в Ангарском нарсуде.

Мельник Ярослав Артемович, прож. в Ангарске, 1 район, юрта 27, воз буджает дело о разводе с Стрельниковой Риммой Ильиничной, прож. в Ангарске, пос. Майск, ул. Комсомольская, дом 18-16, кв. 10.
Дело будет слушаться в Ангарском нарсуде.

